Конспект классного часа в 1 классе по пожарной безопасности «Огонь ошибок не прощает». 
Цель: сформировать у учащихся ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности.

Задачи:
- дать знания о причинах возникновения пожара;

- дать общее представление о назначении (функциях) огня;

- пополнить знания учащихся о правилах пожарной безопасности;

- учить детей безопасному поведению в домашних условиях с бытовыми приборами;

- учить правильным действиям в случае возникновения пожара;

- развивать чувство коллективизма, взаимопомощи и доброжелательного отношения друг к другу;

- воспитывать уважение к труду людей профессии пожарника.
Ход урока
1.  Организационный момент.
2.  Сообщение темы 
-Ребята, сегодня мы с вами вспомним правила пожарной безопасности. Для этого мы проведем урок - КВН.

3. Знакомство с новым материалом.
Рассказ об огне.
Слово «огонь» известно человеку с давних лет. С его помощью совершается много полезных дел. Он верно служит человеку в повседневном быту и на производстве. И мы готовы защищать огонь как нашего друга. При неосторожном обращении огонь нередко из друга превращается в беспощадного врага, который уничтожает то, что создавалось долгими годами. Он уничтожает все, и остановить его бывает невозможно. Это происходить тогда, когда огонь вырывается из-под контроля человека и превращается в пожар. Как правило, дети боятся огня.

- А как, вы думаете, могут ли они внести свой вклад в борьбу с пожарами? (Ответы детей).

- Конечно, могут! Для того, чтобы предотвратить пожар, надо хорошо знать правила пользования предметами, от которых он возникает.

- Сейчас начнется КВН! Деление на команды. Учитель в роли ведущего и жюри. Каждый правильный ответ приносит команде один балл.

1. Приветствие команд.
Первая команда « Искорки». Девиз: « При пожаре как один набираем 01.»

Вторая команда «Огоньки». Девиз: « Знают мальчик и девчушка – спички детям не игрушка!»

2. Разминка.
- Я буду задавать вопросы, а вы, если согласны, должны хором отвечать: «Это я, это я, это все мои друзья», а если не согласны молчите.
Кто задорный и веселый,
Верность правилам храня,
Бережет родную школу,

И квартиру от огня?
(Это я, это я, это все мои друзья.)
Кто поджег траву у дома,

Подпалил ненужный сор,

А сгорел гараж знакомых

И строительный забор?

(Молчат.)

Кто соседской детворе

Объясняет во дворе,

Что игра с огнем недаром

Завершается пожаром?

(Это я, это я, это все мои друзья.)

Кто украдкой в уголке

Жег свечу на чердаке?

Загорелся старый стол,

Еле сам живой ушел.

(Молчат.)

Кто пожарным помогает,

Правила не нарушает,

Кто помочь другому рад?

Кто пример для всех ребят?

(Это я, это я, это все мои друзья.)
3. Отгадывание загадок.
-Что, дотронувшись едва, превращает дом в дрова? (Огонь.)

-На крыше - столбом, в избе - скатертью. (Дым.)

-Плывет электроход - то назад, то вперед. (Утюг.)

-Маленькая, удаленькая, а большую беду приносит. (Искра.)

-Дым увидел - не зевай, нас скорее вызывай! (Пожарные.)

-Красная корова всю солому поела. (Огонь.)
4. Конкурс капитанов.
-Конкурс капитанов посвящен правилам противоположной безопасности.

-Представьте себе, что у вас горит квартира, а именно- возгорание произошло в большой комнате от телевизора.

-Вам необходимо сообщить об этом пожарным. Прежде чем вам представится такая возможность, ознакомьтесь с вопросами, на которые вам нужно будет ответить во время звонка (демонстрация плакатов.)

На плакате:

1.  Адрес.

2.  Объект (квартира, склад, школа).

3.  Что горит (что конкретно горит в квартире, школе).

4.  Номер дома.

5.  Номер подъезда.

6.  Номер квартиры.

7.  Этаж. Сколько всего этажей в здании.

8.  Есть ли опасность для людей.

9.  Фамилия.

10.  Телефон.

После внимательного изучения плана (30 секунд) каждый капитан должен сделать звонок пожарным. Жюри оценивает правильность и четкость сообщения.
5. Домашнее задание.
-Команды по очереди называют возможные причины возникновения пожара, сформулированные заранее. Выигрывает команда, назвавшая причину последней.

(1. Игра детей со спичками. 2. Удар молнии. 3. Разведение костров в ветреную погоду вблизи дома. 4. Короткое замыкание, повреждение электрического провода. 5. Курение. И др.)

Жюри подводит итоги конкурса.
6. Викторина «Самый эрудированный».
1. По какому номеру телефона нужно сообщить о пожаре? (01.)

2. Можно ли бить стекла в комнате во время пожара? (Нельзя (если только это не единственная возможность выбраться из помещения), через разбитые стекла в помещение будет поступать свежий воздух, что способствует ускорению горения.)

3. Если в квартире произошла утечка газа, можно ли включать свет? (Нельзя, может произойти взрыв газа, если при включении будет высечена искра.)

4. В какую сторону должны открываться двери? Почему? (Двери должны открываться в сторону улицы, чтобы не создавать в дверях давку при большом скоплении людей.)

5. Как человеку потушить горящую на нем самом одежду? (Остановиться, упасть и кататься, сбивая пламя.)

6. Можно ли потушить водой горящую электропроводку? ( Нельзя. Вода - проводник электрического тока. Это опасно для жизни.)

Подведения итогов викторины.
7. Задание от Спасайкина «Увлекся!».
История дня «Увлекся!»

-В этот субботний день Ваня остался один дома. Выполнив все домашние задания, он вспомнил о маме, и решил позвонить ей. Мама успокоила Ваню сказав, что скоро вернется домой.

«Хорошо, мамочка!»- ответил мальчик. Ваня решил накрыть стол. Достал суп из холодильника, для того, чтобы разогреть. – Скучно стоять у газовой плиты, пойду - ка я смотреть мультфильмы,- решил Ваня.

А тем временем мама подошла к двери и почувствовала резкий запах. С ужасом она забежала в комнату обняла сына и произнесла:

-А если бы я задержалась на работе?

- Теперь я буду внимателен и осторожен!- ответил Ваня.
4. Закрепление.
Беседа.

- Какую ошибку совершил Ваня, находясь дома? (Ответы детей.)

- От каких бытовых приборов может случиться возгорание в квартире? (Ответы детей.)

- Какая служба помогает людям бороться с огнем? (Ответы детей.)

- Назовите номер телефона этой службы? (Ответы детей.)

- Какими качествами должны обладать люди, работающие в этой службе? (Ответы детей.)

- Как мы, обыкновенные граждане, можем помочь пожарным в борьбе с огнем? (Ответы детей.)

5.Итог урока.
-Ребята, так каких ошибок огонь не прощает? (Ответы детей.)

Учитель подводит итоги всех конкурсов. Награждает победителей.

